

## 高温津贴发放标准 浙苏沪三地最慷慨

高温天上班有没有相应的高温津贴?是怎么发放的?记者统计发现,截至目前,全国共有22个省份发放高温津贴。浙江、江苏、上海标准最高,每人每月发200元。

22个省份中,发放高温津贴时间最长的是海南省,从4月至10月,有7个月。重庆、广东、福建3地为5个月。

高温津贴只针对在高温(日最高气温达35℃以上)天气露天作业的人员,以及不能有效将工作场所温度降到33℃以下(不含33℃)的单位的劳动者。

根据统计,发放金额每月在120元及以上的共有8个省份。

与此相反,西部地区的一些省份发放高温津贴较低,甘肃高温作业工人每人每月45元,与此相对应的城镇居民人均可支配收入,甘肃省排在31位。不过在西部省市中,也有发放较高的省份,如重庆,40℃以上高温工作人员每月最多可领20元/天的津贴。

来源:广州日报

省份	发放金额	发放时长
1 浙江	200元/月	4个月
2 江苏	200元/月	4个月
3 上海	200元/月	4个月
4 湖南	150元/月	3个月
5 广东	150元/月	5个月
6 北京	120元/月	3个月
7 山东	120元/月	4个月
8 江西	120元/月	3个月
9 天津	93.8元/月	4个月
10 甘肃	45元/月	3个月

## 日本财务大臣暗示 再度干预日元汇率

据新华社东京8月22日电 日本财务大臣野田佳彦22日说,日本政府将在必要时采取一切可能手段干预日元升值。

东京汇市22日开市后,日元对美元汇率在76比1区间波动。前一个交易日,即日本时间19日深夜,纽约外汇市场对美元汇率盘中创下75.95日元比1美元的新高,刷新日本震后创下的76.25日元比1美元的二战后最高纪录。

野田佳彦22日早间说,近期外汇市场日元单方面走高的趋势在加强,日本政府将密切关注市场动向和针对日元的投机行为,必要时将采取一切可能手段干预日元。

日本政府4日动用4.5万亿日元(约合592亿美元)大规模干预汇市,日本央行同一天宣布扩大宽松货币政策的规模,试图缓解日元升值压力,但效果却是昙花一现。市场人士担心,在欧美国家的经济和财政问题得以改善前,日本政府单独干预日元的效果可能有限。

## 卡塔尔经济增速 继续领跑全球

据新华社多哈8月21日电 据卡塔尔国家银行最新发布的预测报告,今年该国实际经济增长率将达21%,继续位居全球经济增长之首。

报告指出,石油天然气产业增长迅猛,政府加大投资力度以及卡塔尔大力实施的经济多元化战略,是该国经济增长领跑全球的主要原因。

石油和天然气产业是卡塔尔重要的经济支柱。报告预计,今年该行业增长率将达29.5%。卡塔尔的天然气产量增长今年将更为强劲,其中液化天然气产量将从去年的6200万吨增至7700万吨,而绝大部分将供出口。天然气出口收入已成为卡塔尔经济增长最主要的发动机。

另外,卡塔尔试图在国际社会发挥更大作用以及将要举办的世界杯足球赛也促使该国政府加大投资力度,从而带动经济发展。卡塔尔国家银行透露,该国已为2011至2012年度基础设施建设斥资160亿美元。未来十年,卡塔尔将投资1850亿美元,以加快包括医疗、电信、交通、房地产等关乎民生项目的建设。

此间经济学家认为,卡塔尔经济持续高速发展必将使该国劳工市场、投资市场、技术交易市场以及其他领域出现许多商机,从而吸引各国企业家的关注。



一汽新能源轿车  
正式下线

昨天,在吉林省长春市一汽新能源汽车分公司,一汽集团新能源轿车下线暨首批新能源汽车投放仪式举行。新能源汽车投产,近期生产目标为年产1万辆。新华社发

## 食用醋再掀黑幕:

# 工业冰醋酸违法勾兑

日前,“95%醋涉嫌勾兑”掀起行业巨浪,虽然“当事人”山西醋产业协会副会长出面澄清“食用冰醋酸勾兑工艺合法”,但是仍丢了乌纱帽。事件似乎戏剧性匆匆收场,但是记者此前接获行业知情人爆料,后经权威检验,揪出更令人震惊的行业黑幕——工业冰醋酸违法勾兑成食用醋,而且问题涉及面极可能非常广。这将会是醋行业的一场“三聚氰胺”风暴?

## 掺假节省原料成本逾六成

在调查中发现,有不法商家铤而走险,使用绝不能加入食品使用的工业冰醋酸勾兑食用醋,然而由于隐蔽性高,技术检测困难,竟然得以在行业潜伏多时。

“由于工业冰醋酸只是食用冰醋酸价格的35%,这令一部分不法供应商不惜冒险敛财。最近两三年,广东醋行业工业冰醋酸当食用冰醋酸使用的违法行为一直存在。”在食品行业从业近20年的行业知情

人士陈康良(化名)向记者爆料。

“食用冰醋酸的天然度达95%以上,而掺用工业冰醋酸的产品天然度检测一定会大大低于此标准,甚至天然度为零。”为何有明确的检测指标,而这种工业冰醋酸原料还可以公然做假?陈康良告诉记者,工业冰醋酸的指标除天然度外,其他均符合食用冰醋酸的标准,而目前地方技术监督部门的例行质量检测中并无涉及天然度

指标的检测,所以造假现象频频得逞。近年食品危机频频,各级质量监督部门加大了对食品安全的日常检测,但是陈康良称因“设备所限”,目前其了解到只有复旦大学放射医学研究所具备资质和能力,公开接受社会送检天然度指标的检测。“无良供应商趁当地检测机构普遍无能力检测的漏洞,冒险造假。”

## 送检产品“天然度”均不合格

陈康良称,此造假现象在广东食醋市场并非偶发事件,他甚至向记者罗列出多达20多种有造假嫌疑的食用醋品牌。随后,记者在佛山市大沥大润发超市购买了6瓶广州致美食品有限公司生产的9度配制食醋(630ML/瓶生产日期为20110107),而在离大润发超市10分钟路程的一家专营调味品和糖果的大型批发市场“大发批发市场”,记者购买了一箱广州市番禺新造食品有限公司生产的“凤仙花牌”配制糯米白醋王(620ML/瓶生产日期为20110305)。

记者将大润发超市及大发批发市场购买的以上两个品牌配制醋各4瓶,以南方都市报为委托单位,邮寄往复旦大学放射医学研究所送检。而记者保留剩余的产品作留样。

送检样品寄出10个工作日之后,南都记者收到了两份检测结果:对于样品标记为“米醋”的致美9度配制食醋,报告显示:“经测定,送测食醋(米醋)样品的14C比活度是2.02 PM/gC;根据现代碳标准——15.5 D PM/gC,该样品的天然度为13%。该食醋(米醋)样品系石油化工来源,非粮食发酵法生产。”

## “问题醋”可能含致癌物质

此次,致美米的米醋和“凤仙花牌”糯米白醋王被发现冰醋酸的来源为石油化工原料,其严重性是否会如当年的假酒事件那么轰动呢?究竟工业醋酸为何物?对人体的危害有多大?

针对这些疑问,有食品专家告诉记者:“其实无论是食用冰醋酸还是工业冰醋酸,

其主要成分都是醋酸,两者的区别在于是否用食品级原料制成,以及对人体是否有害。”

傅亮指出,食用醋酸对提纯要求高,其杂质必须控制在一个安全的范围内。而工业醋酸,因为是工业合成的,用的溶剂相对比较低档,对提纯要求比食用醋酸低,里边杂质多,一般不能食用。

检测报告对此的评价是:经检验,送验的食醋(米醋)样品中酿造醋酸的比率(天然度)指标不符合GB1903-2008《食品添加剂冰乙酸(冰醋酸)》中的有关规定。

而对于样品标记为“糯米白醋王”的广州市番禺新造食品有限公司生产的“凤仙花牌”糯米白醋王。报告的内容差别并不大,只是14C比活度是1.9D PM/gC;而该样品的天然度显示为12%。两份报告共同的结论是,该食醋(米醋)样品系石油化工来源,非粮食发酵法生产。

陈康良还指出,工业冰醋酸是由石油副产品提取出来,含有苯类物质,此类物质有致癌的风险。

北京金中泰食品科技发展中心高级工程师王占永在接受南都记者采访时表示,重金属超标和砷超标问题最为突出。

来源:南方都市报

## 财经视窗



## 香蕉价格 止跌回升

蕉农在海南琼海市一家收购站出售香蕉。

7月底以来,随着海南香蕉收获逐渐进入尾声,市场供应量减少,全国香蕉价格结束5月份以来的持续下跌走势,出现小幅回升。监测数据显示,与7月31日相比,8月22日,全国香蕉价格上涨4.8%。新华社发

# “浓汤宝”包装标识含混不清

北京超市已下架相关产品

据中广网北京8月21日消息,有媒体报道称,联合利华旗下的“家乐”浓汤宝多个口味产品,被指包装标注含混不清,北京超市已经下架其相关产品。

上述消息称,近日贵阳市工商局在检查中发现,“家乐”浓汤宝在其新包装的配料中写有“可能含有小麦、大豆、鸡蛋、奶制品、鱼”。贵阳市工商局认为,配料表中标注“可能含有”的字样,不符合《食品安全法》和《预包装食品标签通则》,要求贵阳当地超市对“家乐”浓汤宝相关产品予以下架。而受此影响,北京市已有一些超市已将该标识产品自行下架。

对此,联合利华公司发表声明称,产品标签是对“产品致敏物质的提示”,这样标注也

是国际惯例,“旨在负责任地提示消费者有关致敏的可能性”,而且符合相关标签规定。然而,北京市汇佳律师事务所邱宝昌律师却认为,这种标识涉嫌违反《食品安全法》中“有关食品和食品添加剂的标签、说明书应当清楚、明显,容易辨识”的规定。

联合利华有关负责人再次解释说,由于一条生产线会同时生产不只一种口味的浓汤宝,配料间不可避免会有微量交叉带人,这是为保险起见给出的提示。

中国商品学会副会长、中消协前副秘书长武高汉驳斥了这一说法,他认为企业这样做,是生产不科学,掩盖自己产品缺陷,以逃避责任。

武高汉说:“有两种情况,第一是从生产

的角度,你这么生产说明你不科学、不严谨;第二是从标识的角度,国外有一种说法,叫做以不合理的标识来掩盖自己的产品缺陷,我们认为你这样的做法就是在以不合理的标识来掩盖自己的产品缺陷,以逃避责任。”

不过也有消费者表示支持联合利华的这种做法,因为在国外类似这种由于各种食品共线生产而需要在包装上特别注明可能含有某些成分的例子很多,尤其是坚果和奶,很多人对这些成分过敏有时甚至会有生命危险,所以需要说明。但厂家需要详细说明例如是由于食品共线生产导致的可能性,不然消费者可能会摸不着头脑。(马中珂)来源:经济观察网

# 叶檀: 全球货币不会继续收紧

预计央行不会加息

由于一年期央票发行利率上升,市场加息预期浓厚。

但是,由于三个原因,央行近期加息的可能性不大。

加息预期强烈,不代表真会加息。无论是否用量化宽松的名义,全球货币不会继续收紧。印度CPI7月高达9.2%,印度央行表示都在保证货币流动性,此时中国央行加息,将构成对热钱的致命吸引力。

市场在倒逼央行推出宽松的货币政策。股市从8月18日开始的暴跌是7月末8月

初开始的暴跌的延续,显然已经无法继续归咎于标普“不讲政治下调美国主权信用评级”,而是市场逻辑的反映。证券市场的反映显示经济复苏不稳,市场恐慌情绪没有消退,各国央行难以继续放松货币,但也不可能实行紧缩政策。

货币流动性不会继续收紧。从7月以来,人民币加快了升值的步伐,这被认为是抑制通胀的重要努力。在汇率上升之时,同步提高利率,相当于使用双重紧缩武器,可能性不大。

李克强副总理表示在香港推出RQFII,实际上是南水北流增加流动性的办法,近两年会是资本货币市场大扩容的过程。资产变现回收流动性,这就意味着新一轮的证券市场上市扩容与造富运动,不仅不会终止,还会如火如荼。

经济复苏停滞,债务危机隐现,全球货币流动性过剩,三大因素阻止了央行大幅加息的可能。除非中国CPI大幅飙升,或者经济爆发二次危机,否则,我们不会看到坚定的加息行为。(叶檀)来源:《解放日报》

## A股连续五日收跌 成交再现“地量”

据新华社上海8月22日电 承接上周调整势头,沪深股市22日继续下行,连续第五个交易日收跌。其中,深证成指跌幅超过1%。与此同时,两市成交再现“地量”,总量萎缩至1300亿元以下。

当日沪深股市小幅高开。上证综指开盘报2534.57点,早盘冲高至2553.42点后开始震荡回落,午后一度探至2507.78点。此后沪指有所回升,收盘报2515.86点,较前一交易日收盘跌18.50点,跌幅为0.73%。

深证成指收盘报11112.64点,跌188.89点,跌幅为1.67%。

股指弱势调整的同时,沪深两市人气涣散,成交总量萎缩至1300亿元以下,分别为655亿元和615亿元。

沪深300指数失守2800点,收盘报2777.79点,跌29.88点,跌幅达到1.06%。10条行业系列指数悉数告跌,300消费跌幅最大,达2.67%。

在海内外多重利空因素的困扰下,近期A股市场持续调整。按照收盘点位计算,过去5个交易日上证综指累计跌幅超过4%。

## 成品油 调价窗口月底再现

“中国成品油定价机制中,国家发改委《石油价格管理办法(试行)》中22天和4%的调价‘必要条件’确实可能成为相关部门的改革方向。”8月21日,在接受记者采访时,厦门大学中国能源经济研究中心主任林伯强表示,“但目前最关键的问题不是‘怎么改’,恰恰是‘何时改’。”

日前,有消息援引国家发改委内部人士的话称,政府正加紧改革试行的成品油定价机制,“内部讨论中承认了定价机制的不成熟,将调价参考周期的22个工作日缩短至10天的呼声比较高,但放权的可能性不大”。

在林伯强看来,一旦截至本月底国内汽、柴油价格仍没有下调,那么相关部门就很有可能在压力下加速定价机制改革的步伐。大宗电子商务平台金银岛给记者分析,8月24日至8月28日期间,国际油价的变化幅度就可能达到“-4%”的调价“红线”。

但曾有能源专家告诉记者,改革不是说加速就加速的。“这个时间表或许不太可能了,因为相关部门已没有当初那么有公信力了。”对此,中国价值指数首席研究员崔新生对记者说,“一方面,这两年来,国内市场老是出现‘当调不调’、‘干脆不调’或‘涨多跌少’的情况;另一方面,有关部门始终与相关企业存在密切的联系,不完全站在客观公正的立场调整价格。”

来源:国际金融报

## 经济前景担忧打压 大宗商品冲高回落

据新华社上海8月22日电 由于投资者对欧洲债务危机持续担忧,加上市场预期利比亚原油生产恢复可能加大市场供应使国际油价承压,本周首个交易日,国内商品期货市场受到影响再次冲高回落,包括铜、锌等众多上市商品尾盘翻绿,推动了跟踪主要大宗商品价格表现的商品综合指数尾盘仅微幅收红。

数据显示,在经历连续下挫后,当天大多上市商品早盘小幅高开,盘中一度冲高,但受制于债务危机的担忧以及利比亚原油生产可能恢复,早盘后半交易时段开始期货价格即持续回调,尾盘包括橡胶、铜期货以及塑料等近三分之一上市品种均翻绿,回吐早盘涨幅,显示出市场整体依然反弹乏力。

截止收盘,三大商品期货交易所上市商品大多上市商品仅微幅收红,近期市场资金涌入的PTA期货亦未能幸免,主力合约尾盘收于10006元,较前一交易日上涨了1.44%,成为当天除避险品种黄金外唯一上涨逾1%的品种。

## 镇江供电公司 8月24日停电检修信息

停电时间 停电线路/配变 停电范围  
7:00-12:00 10KV水厂线 1N0504 开关以下,至1N0505开关 干道办黄山中路铁路立交北临时用电、行政中心箱变、镇江市跑马山家俱港、镇江市路灯管理处、南徐新城建设指挥部、草场湾、李家山、干道办临时用电二、干道办临时用电三、干道办临时用电四、干道办临时用电一  
7:00-15:00 10KV钢管 576线 洪口闸翻水站、钢管厂、丁岗镇晒里吴家、晒里部分、丁岗部分、集镇部分  
7:00-12:00 10KV会镇线 17511 开关以下 邵庄部分